

线上线下办卡通道同步开启 老用户充值和新用户办理同时启动

2023年度天津文惠卡本周日起发行

■ 本报记者 刘莉莉

记者自昨日举行的新闻发布会获悉,2023年度天津文惠卡将于8月6日10:00正式发行,线上线下办卡通道同步开启,老用户充值和新用户办理同时启动。

补贴政策调整,新推出“戏曲卡”

据北方演艺集团负责人介绍,文惠卡自2015年发行以来,已累计补贴94.84万人,组织惠民演出突破3.3万场,通过天津演艺网走进剧场的观众累计达560万人次,直接创造演出票房4.36亿元。

今年文惠卡各卡种的补贴政策较往年有所调整,其中,“金卡”为充值200元、补贴300元,面值500元;“普惠卡”为充值100元、补贴100元,面值200元,可多次充值,每人每年最多可获得300元补贴;“郊区卡”在东丽区、武清区、蓟州区、宝坻区、西青区发行,充值200元、补贴300元,面值500元;“学生卡”为充值100元、补贴200元,面值300元;“公益卡”面向低保家庭学

生免费发放,面值200元。

此外,首次创新推出“戏曲卡”。该卡种仅支持通过天津演艺网购买戏曲演出票时使用,补贴政策为充值100元、补贴300元,面值400元。

8月6日起发行,新老用户同步办理

据介绍,北方演艺集团将于8月6日10:00起,同时开放2023年度天津文惠卡戏曲卡、金卡、普惠卡、学生卡和郊区卡的充值办理通道,严格遵守一人一卡实名办理的原则,限量发行,先到先得。工作人员还提示文惠卡老用户,老卡余额为0元时,方可享受新一年的充值补贴活动。

今年文惠卡在线上、线下均可办理。其中,金卡、普惠卡、戏曲卡可通过天津演艺网(www.tjyy8.com)、微信服务号“天津演艺网票务管家”、云闪付App等渠道在线办理,也可携本人身份证到光华剧院等指定地点办理。学生卡和公益卡只支持线下办理,可携带本人身份证和学生证至天津演艺网售票大厅办理。郊区卡则需

持身份证到东丽区礼堂等各区指定网点办理。

今年将有超8000场演出在津上演

据介绍,2023年我市文化演出市场日益活跃,每逢节假日和周末时,每天都有二三十场演出在全市大小剧场上演,丰富了市民的精神文化生活。截至目前,我市文化演出市场已上演各类惠民演出剧目5281场,预计全年演出场次将突破8000场。

发布会上还介绍了下半年文惠卡的重点演出。濮存昕导演并主演的北京人艺版《雷雨》、天津人艺演出的经典剧目《日出》《原野》以及上海话剧艺术中心作品《无人生还》《12个人》都将在津上演,京津沪三地话剧人齐聚津门献艺。

同时,话剧《爱的嘎巴菜》《贼在囚途》、儿童剧《白雪公主》《没头脑和不高兴》、京剧《纪念厉慧良先生100周年诞辰系列演出》《法门寺》、评剧《金娥》《骄杨》、河北梆子《苏武》《寇准》、国风戏曲舞

台剧《春归何处》、《全奏贝多芬》系列音乐会、《黄河协奏曲和黄河大合唱》音乐会、人文歌舞秀《名媛风华》、魔术剧《陌上花开》、《天津市曲艺团建团70周年系列演出》以及《津门笑星一家亲》蹦蹦儿喜剧节相声专场等也将上演。

还有一些引进剧目将与观众见面:民族舞剧《红楼梦》、绍兴小百花越剧团《三看御妹》《梁祝》、中国评剧院评剧《小女婿》、音乐剧《空中花园谋杀案》、话剧《红与黑》、话剧《非常悬疑》、沉浸式剧场《大真探赵赶鹅》、话剧《回廊亭杀人事件》、《老生常谈——王珮瑜京剧清音会》、中央芭蕾舞团《天鹅湖》等。

一些国外名团、名作、名家也将来津演出,如奥地利维也纳童声合唱团音乐会、法国圣马可童声合唱团音乐会、英国TNT剧院话剧《罗密欧与朱丽叶》《小王子》、英国书屋剧院《傲慢与偏见》、经典芭蕾舞剧《天鹅湖》、维也纳皇家交响乐团2024新年音乐会、西班牙穆尔西亚舞蹈团经典弗拉门戈舞剧《卡门》、小野丽莎音乐会等。

孩子们亲自动手传习技艺

触摸历史,感受传统非遗魅力



■ 本报记者 张帆

走进文化馆,学习法鼓曲谱,做一名“小小非遗传承人”;参与社区活动,了解传统陶砚制作技艺,亲手体验非遗文化……近期,我市各区文化馆利用暑期大力发掘非遗传承新路径,鼓励传承人“走出去”,把更多青少年“请进来”,开展各类非遗体验和传习活动。

铿锵法鼓入耳入心

在河西区文化馆三层非遗展厅,“挂甲寺庆音法鼓鸾老会”代表性传承人傅宝安细心地将法鼓曲谱做成一张“简谱”,逐字逐句地为小学员们讲解。

法鼓是天津特有的一种音乐舞蹈表演形式。“挂甲寺庆音法鼓鸾老会”成立于雍正九年(1731年),明崇祯后妃娘娘曾赐半副鸾驾(即仪仗)予挂甲寺,挂甲寺人将

法鼓与鸾驾糅合在一起,命名为“挂甲寺庆音法鼓鸾老会”,一直延续至今。挂甲寺庆音法鼓的乐谱、曲套有数十种。最独特的表演是五套隔一套,变化多样,优美动听,音韵悠长,被誉为“法鼓交响曲”。

傅宝安介绍,暑期法鼓传习班已开展多年,为了让孩子们能够快速熟悉鼓点规律,他特意制作了一张简易的符号“简谱”,“这张纸片已经陪伴我多年,很多孩子哪怕不识谱也能跟着图案符号记牢鼓点。”传习班里除了附近社区的孩子,还有很多跨区慕名而来的孩子。傅宝安说:“有的孩子每次上课都是一早从河东区赶过来,大伙儿愿意学我们就实力教。现在法鼓的传承是个大问题,我希望通过传习班让更多孩子了解这项非遗,通过亲身体验知道非遗不

是一纸文件、一本证书,而是要付出实实在在的行动,去钻研、继承、发扬。”河西文化馆副馆长刘晓柯表示:“我们一直致力于将非遗文化与现代生活相结合,平时会组织各种非遗文化传承活动,让更多的青少年学习、传承非遗文化,把学习、了解非遗文化作为学习优秀传统文化的课堂。”

亲身体验“陶砚”奥秘

近日,由和平文化馆(区非遗保护中心)、新兴街朝阳里社区举办的“小手拉大手”非遗文化走进社区,为居民们展示津派龙砂砚制作技艺的独特奥妙。

津派龙砂砚属陶类,前身是古代的陶砚。津派陶艺是中国陶艺门类中一个重要

的流派,它以各色陶泥为主料,用手和工具塑造出不同造型,烧制成型。津派龙砂砚制作技艺在继承中国陶艺传统工艺的同时,也形成自身独有的流派特点。

活动中,津派龙砂砚制作技艺传承人张瑞,为孩子们和家长们讲解相关知识,从人类在什么年代对土有了认识,什么年代把土应用到生活器具,到古代先人如何把土应用到极致,以及龙砂砚的历史、文化和艺术价值等,传承人还与孩子们一起动手体验非遗文化。

主办方负责人表示,此次活动以“小手拉大手”的形式,组织家长与孩子们共同参与,零距离聆听和体验非遗项目,既增进了亲子关系,又深入了解了中华优秀传统文化。

新外援担当重任 正视“人荒”压力 登场即全力以赴

挑战“领头羊” 津门虎队就是一个“拼”

本报讯(记者 顾颖 摄影 刘欣)今天19:35,天津津门虎队在中超联赛第20轮比赛中,客场迎战目前在积分榜上排在首位的上海海港队。昨天下午,津门虎队新引进的保加利亚外援维塔诺夫,与主教练于根伟一起参加了赛前新闻发布会,经过一段时间的调整,再加上球队目前缺兵少将的现状,主客观原因都推动维塔诺夫今天要参与更长时间的比赛,负起更多的责任。

鉴于本赛季在联赛、足协杯赛已经两度与津门虎队交锋,都没能取得胜绩,再加上上一轮联赛刚大比分战胜同城对手上海申花队,主队球迷对海港队此番与津门虎队交手,在成绩方面格外关注与期待,海

港俱乐部发布的赛前海报,用到了“戒骄戒躁”主题,给这场比赛在舆论层面降温的意图非常明显。

津门虎队主教练于根伟一句“我们把能参与比赛的球员都带到了上海”,很生动地体现了球队缺兵少将的现状,不过关于这一战,于根伟表示:“对手实力很强,拥有顶级外援的配置,国内球员也有多名国脚,比赛的压力是相互的,我们会坚持每场比赛都要争取胜利的目标,希望队员们只要在场,就要为了球队和城市去战斗。”

就在津门虎队在上海全力以赴迎战上海海港队之际,他们8月9日主场对阵北京国安队的门票正式开售,几分钟即便宣告售罄,这也足见球迷们对球队的关注与支持。



钻石联赛厦门站9月开赛

本报讯(记者 苏娅辉)2023世界田联钻石联赛厦门站新闻发布会昨天在北京举办,公布了赛事规划、比赛日期及项目等重要信息。比赛将于9月2日在厦门白鹭体育场举办,这也是本年度在中国境内举办的唯一一站钻石联赛分站赛。

2023赛季钻石联赛共设14站,首站已于5月5日在卡塔尔多哈举行,并陆续在法国巴黎、挪威奥斯陆、瑞士洛桑、英国伦敦、中国厦门、比利时布鲁塞尔等城市举办,总决赛将于9月16日至17日在美国尤金举办。在今年布达佩斯田径世锦赛之后,争夺最后“钻石大奖”的顶级运动员,都有望亮相厦门站比赛。根据赛程安排,此次厦门站比赛包括男子100米在内共13个项目。本站赛事延续了此前上海站的“传统安排”,将男子110米栏作为压轴大戏。

据悉,从2023年落户厦门开始,钻石联赛未来将在厦门举办10届。有消息称,钻石联赛将在明年重回上海。这意味着,从明年开始,不出意外的话,会有至少两站钻石联赛分站赛在中国举办。

记者观察

昨天、前天,针对前一阶段中超、中甲联赛中出现的教练、球员的恶意言行,中国足协连续开出罚单。昨天开给中甲辽宁沈阳城市队领队段鑫的罚单,除涉及15万元人民币的罚款,还有禁止其进入体育场8个月。

段鑫对比赛中当值主裁判判罚的一时气不过,再加上个人逞一时之快,就形成了出言不逊外加抬手就打,而且大庭广众之下,打的是人家的脸。于是,他不仅要支付高额的罚款,本赛季剩余的中甲联赛,他也无法参与球队正常的比赛活动。唯一可以

本报讯(记者 李蓓)昨天,全国和美乡村篮球大赛(村BA)大区赛开幕式暨东北赛区揭幕战在蓟州区下营镇郭家沟村举行。

此次活动吸引了不少文体界名人来到现场,前中国女篮中锋郑海霞在人群中格外显眼:“这个活动令更多爱好篮球的朋友参与进来,我前天刚从贵州真正的村BA发源地回来,据说他们已经开展这项活动60多年,并且已注册了自己的商标,他们的群众基础和参与感是非常值得推广的。我去的

足协重磅罚单背后 发人深省

稍微庆幸的是,8个月包含了赛季更迭的冬歇期,因此理论上并不影响段鑫下个赛季参与职业俱乐部工作,只不过这次他几乎丢尽脸面,作为62岁的老同志,他的职业生涯还能否有将来都不好说。

在如今中国足球职业联赛的整体生态中,有一定比例的业内人士和大比例的球迷存在这样的思想:足球场上、足球场边,参与者们骂骂咧咧是常态,是个性,是给对手、给裁判施加压力的一部分……假如不这样,很容易“挨欺负”。被这种思想左右,再加上目前联赛的整体水平不高,裁判执

法水平整体乏善可陈,很容易形成一种事件频出的恶性循环,性质也更为恶劣。

包括前天中国足协针对河南队球员顾操和深圳队外援阿奇姆彭在第19轮中超联赛中发生的冲突事件,最终既处罚了传播能够看到的打人一方阿奇姆彭,也以“辱骂”的定义处罚了顾操,到底代表了什么,关注这一事件的球迷都心知肚明。希望中超赛场连续“出事”能发人深省,提高足球水平,要走的路很长,但是过程中的每一天、每一场比赛,这样的乱象,不行!

■ 本报记者 顾颖

全国和美乡村篮球大赛东北赛区蓟州开幕

时候正好赶上农历六月六日,这是他们一个很重要的节日,代表一年已经过去了一半,他们进行了一个盛大的庆典活动,村BA就是其中十分重要的一环。郑海霞表示篮球运动没有特别高的门槛,只要热爱就可以参与,过程意义大于结果,胜负并不重要,从中得到快乐足矣。

开幕式后,全国和美乡村篮球大赛(村BA)东北赛区揭幕战随之开战。来自北

京、天津、河北、辽宁、吉林、黑龙江、江苏、山东8个省市的16支代表队,在8月2日至6日5天的赛程里进行小组循环赛、淘汰赛、决赛的角逐。最终赛区前两名入围全国总决赛。

此次赛事活动是在农业农村部部长王守亚、体育总局副局长高志丹、中国农民体育协会、中华全国体育总会团体部主办。

引领校园乐队建设与发展

我市学生假日乐团音乐营开营

本报讯(记者 刘莉莉)昨日,我市学生假日乐团音乐营开营,来自全市大中小学的48名营员开启为期四天的夏令营生活。

市教委相关负责人介绍,作为最早拥有学堂乐队的城市,我市为加强改进新时代学校美育工作,在调研基础上提出学生艺术团提升计划,加强校园乐队师资研修提升培训、命名市级优秀学生艺术团。同时,依托天津交响乐团组建“天津市学生假日乐团”,拓展假期学校美育实践活动的空间,搭建展示学生审美与人文修养的平台,引领我市校园乐队建设与发展。

学生假日乐团平日开展线上线下交流,并利用公众假期开展音乐营,为团员提供交流、提升、展示的平台。此次音乐营,孩子们将在天津交响乐团田子崎、史国强、刘小蟠的指导下进行实训与排练。8月5日下午,乐团将在市少儿活动中心四季光厅演出。

展现新苗魅力风采

第九届滨海少儿评剧节落幕

本报讯(记者 张帆)昨晚,“梨园新苗 艺润滨海”天津市第九届滨海少儿评剧节颁奖仪式暨优秀新苗汇报演出在滨海演艺中心举行。

滨海新区从最初2011年成立少儿评剧传习班到2015年举办第一届“滨海杯”评剧新苗交流展演,发展为天津滨海少儿评剧节,已成为具有全国影响力的评剧传承品牌活动,为全国评剧新苗搭建了互鉴技艺的展示平台。在汇报演出中,获奖的优秀新苗登台展现技艺,展示交流成果。他们带来了评剧《花为媒》选段“洞房赞”、《八一风暴》选段“绣红旗”、《刘伶醉酒》选段“来了刘伶好酒的男”等经典唱段。演出最后,全体演员共唱天津滨海少儿评剧节主题歌《中华瑰宝我来传》,展现评剧新苗魅力风采。

全面提高非物质文化遗产保护传承水平

风筝制作技艺高级研修班开班

本报讯(记者 张帆)昨天,天津大学风筝制作技艺高级研修班开班仪式在天津大学举行。

此次研修班主要面对京津冀有一定基础,渴望进一步进修的风筝制作艺人或从业者,目的是提升制作技艺和对传统文化的把握能力,同时拓宽学员的文化视野和人文情怀。针对本次研修班围绕“强基础、拓眼界、增学养”的研修教学理念和学员们个性化的课程需求,研修团队在总结前期办班经验的基础上,进一步优化教学结构,依托学科优势,组建教学团队,统筹教学资源,设置了理论课程、创作交流课程、往期学员经验交流、乡村考察、博物馆参观学习等课程与活动,以期全方位开拓学员眼界、提高学员素养。

成都大运会 场内场外皆精彩

本报讯(记者 苏娅辉)昨天,成都大运会射击赛场,既有中国选手夺冠的精彩时刻,也有播放生日歌为选手庆生的温情一幕。

10米气手枪混合团体决赛中,中国组合张绮/胡凯与捷克组合一度战至10:10。张绮/胡凯顶住压力,以16:12夺冠。在10米气步枪混合团体比赛中,获得银牌的印度姑娘瓦拉里万感受了“双重幸福”。颁奖仪式现场播放生日歌,全场一起为她庆生,成都大运会执委会还送上一份蜀绣四件套的生日礼物,场馆送出一份“蓉宝”毛绒玩具。

女子50米蝶泳决赛,张雨霏以25秒20再次打破赛会纪录,夺得她在本届赛事的第2金。覃海洋以58秒92夺得男子100米蛙泳金牌,这是他在本届赛事的首金。柳雅欣游出2分08秒18夺得女子200米仰泳金牌。男子3米板决赛中,中国选手张文澳与梁朝辉毫无悬念包揽冠亚军。跆拳道女子73公斤以上级决赛,徐蕾2:0战胜伊朗选手,夺得金牌;男子74公斤级决赛中,崔阳0:2负于伊朗选手,获得银牌。女子重剑决赛,中国香港选手余肇妍夺冠。

赛场上,选手们感受着浓浓的中国文化。成都大运村是各代表团了解和体验中国文化和四川特色文化最便捷直观的窗口,大运村里每天举办的书法、国画、锦绣、脸谱、太极拳、传统乐器、中医诊疗等体验活动,吸引了越来越多的人前来感受中国文化的魅力。

商竣程首进ATP500赛16强

本报讯(记者 苏娅辉)ATP500华盛顿站昨天开展次轮争夺,商竣程6:2、3:6、6:3力克美国球员谢尔顿,职业生涯首次在巡回赛正赛赢得两连胜,首次打进ATP500赛16强,这也是他继ATP250亚特兰大站后再次击败谢尔顿。

商竣程坦言,谢尔顿并不是容易击败的选手,自己有适合与他对战的比赛风格。“我接发球非常好,在过去的两周我的接发球非常出色,今天获胜的关键是破掉了他的一些发球局。我打得非常自信也很有耐心,努力为每一分奋斗。”一年前,商竣程在列克星敦挑战赛上夺得挑战赛首冠,因此本周有80分的保分压力。凭借出色表现,目前已经获得了55个积分。下一轮,他将挑战2号种子蒂亚福,后者以7:6(5)、7:6(5)力克卡拉采夫。

同时进行的ATP250基茨比厄尔站男单首轮,张之臻6:3、6:2轻取7号种子、塞尔维亚名将拉约维奇,强势挺进次轮,将迎战本土球员、持外卡出战的蒂姆,后者7:6(3)、7:6(8)险胜阿根廷资格赛球员巴格尼斯。

天津市第二届少儿体育节轮滑和滑板比赛落幕

本报讯(记者 张璐璐)由市关工委、市体育局、市教委、团市委主办,天津市体育竞赛和社会体育事务中心、天津市轮滑运动协会承办的天津市第二届少儿体育节轮滑、滑板比赛日前在西青区正道体育公园蓝斯克运动馆和河西区银河津悦城H156滑板公园落幕。

本次赛事分两个部分进行,7月22日至23日进行了轮滑项目比赛,来自全市的300余名小选手进行了速度轮滑、自由式轮滑的速度过桩和花式绕桩男、女组别的比赛;第二部分滑板项目比赛于7月29日至30日进行,我市70余名小选手参加了滑板街式、碗池男、女组别比赛。最终,获得各组别前6名的轮滑选手和获得3个奖项的滑板选手被授予获奖证书。